

# El Adelanto

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, núm. 42.  
La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, Plazuela del Corvillo, núm. 28.

En Salamanca, un mes. . . . . 125 pts  
Fuera de idem, un trimestre. . . . . 450

NÚMERO SUUELTO 5 cts.

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

ANUNCIOS Y OTROS INSERTOS, PRECIOS CONVENCIONALES.—No se devuelven los originales.  
PAGO ANTICIPADO  
NÚM. ATRASADO 10 cts.

DIRECCION Y REDACCION, TELEFONO NUM. 67.—ADMINISTRACION, TELEFONO NUM. 68

EPOCA 2ª

Jueves 22 de Diciembre de 1898

XIV—Núm. 5003

## Leonor Ramos

MODISTA

PROFESORA EN CORTE

Se dan lecciones de corte a domicilio, ó en su casa, Plazuela de Santa Teresa, número 17  
30-18

## RICARDO NIÑO

CIRUJANO-DENTISTA

Precios módicos.—Hotel Cuatro Estaciones principal

SE VENDE la casa de la calle del Consuelo, núm. 24 Tiene panera, cuadra, corral y pozo. Informará hijo de Blas Gómez, Plazuela del Peso, frutería. 408

## BERNARDO CACHORRO

Interesa á todos saber que esta casa vende de todas las existencias de calzado de la actual temporada á precios de fábrica.  
Brodequí y bota cartera abrigo señora, á 5 pesetas par. 4-8

## ¡ALTO Y FIJARSE!

GRAN REBAJA DE PRECIOS

En la Almoneda de muebles, usados, de Calzada, se acaban de recibir gran remesa de muebles, procedentes de una testamentaria de Madrid; lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela, la que encontrará silleras, espejos, lavabos, chinosos y librerías, armarios de luna, entredoses, mesas de comedor y la mar de objetos; buenas cortinas con guardamayetas, un chubesqui y una estufa, todo con tubería; hermosa mesa de comedor para doce cubiertos.

No dejar de visitar esta casa, y os convenceréis de la baratura de los muebles que anuncia. Esta casa compra y cambia toda clase de muebles usados.

Se venden arpilleras muy baratas.

41, Doctor Riesco, 41, (antes Toro) 129

## ALMONEDA

en la Plazuela de Santa Eulalia, núm. 1

MUEBLES USADOS

En esta acreditada casa encontrarán gran surtido de muebles, al alcance de todas las clases de fortunas y entre ellos los siguientes:

Silleras para sala y gabinete, armarios para comedor, roperos, librerías, grandes zafra para aceite, bancos para escuela, cómodas, armarios de luna, mesas para escritorio, catres, tinajas, esteras, lavabos para señora, gran surtido de espejos, sillas de todas las clases, mesas para comedor, pianos verticales y de mesa, camillas é infinitud de artículos que se dejan de enumerar.

Se compran toda clase de muebles, bien sea por trasladarse sus dueños, ó por querer reponerlos.

Se componen roturas de cristal y porcelana. No confundirse, Plazuela de Santa Eulalia. 117

## ANUNCIO

Se venden 24 negrillos y 11 acacias, que existen en el terreno donde se edificó el nuevo Hospital de la Santísima Trinidad. Los que se interesen en su adquisición, pueden dirigirse al señor Comisario general del mismo establecimiento don Nicasio Sánchez Mata, que habita en la calle de Meléndez Valdés, núm. 9, duplicado. 10-8

## Sección de Mercados

### Precios corrientes en Salamanca en el día de ayer

#### CEREALES

Trigo candeal, rentas (en pañera) . . . . .	50 reales fanega
Trigo candeal, corriente (sobre vagón) . . . . .	50 " 94 lbs.
Trigo rubión, corriente (sobre vagón) . . . . .	49 " "
Trigo barbilla, corriente (sobre vagón) . . . . .	48 " "
Centeno . . . . .	31 " 90 lbs.

Tendencia baja

#### HARINAS

Harina de 1ª . . . . .	20 reales arroba.
Harina T. P. . . . .	19 " "
Menudillo . . . . .	7 " "
Salvado . . . . .	6 1/2 " "

#### CARNES

Cerdos de 8 á 9 arrobas . . . . .	49 á 50 reales arroba.
Cerdos de 10 á 12 arrobas . . . . .	51 á 52 " "
Cerdos de vida . . . . .	55 á 60 " "
Bueyes para matanzas . . . . .	58 á 60 " "

Tendencia firme

## ¿SERÁ POSIBLE?

Por segunda vez, en el período de pocos meses, se va á repetir un hecho tristísimo, desconsolador, intolerable.

Lo secundario, lo accidental, lo que sólo es conveniencia de unos cuantos políticos ambiciosos y desacreditados, ó de una familia privilegiada, será antepuesto á lo esencial, á lo principalísimo, al bienestar de la nación, á la salvación de esta patria desdichada, envilecida por sus gobernantes.

Los mismos motivos de brutal y antipatriótico egoísmo que nos llevaron á una serie interminable y afrentosa de desastres, imposibilitan ahora la reconstitución del país.

Cuando éste demanda, para que le gobierne, gente nueva, libre de culpa, y procedimientos novísimos, antítesis de los seguidos antes, los viejos partidos del turno pacífico y sus hombres, los autores de nuestros males, los impenitentes, los incorregibles, los que por ignorancia ó por maldad se hicieron reos de lesa patria, pretenden seguir al frente de los destinos del país.

Es que, al perder nuestras colonias, nuestra escuadra y nuestra Hacienda, hemos perdido también la conciencia de la propia dignidad?

Diráse que las instituciones no tienen otros hombres ni otros organismos á quienes fiar su defensa; que son ellos los únicos instrumentos de gobierno de que puede disponer la monarquía.

¿Y qué le importa á la nación esto? ¿Acaso por encima de todo no está el supremo interés de la patria?

## Ayuntamiento

Sesión del día 21

Bajo la presidencia del señor Durán, y asistiendo los concejales señores Flores, García y García, García del Teso, Rodríguez Miguel, Sánchez Gallego, Nava, Borrego, Veira, Turiel, Rivas y Villar, tuvo lugar, ayer tarde, la sesión subsidiaria correspondiente de nuestro Municipio.

Aprobóse sin discusión el acta de la anterior y dióse lectura á un oficio del señor gobernador civil, en el que traslada una real orden del ministerio de la Gobernación admitiendo la renuncia que del cargo de Alcalde de esta capital hizo don Antonio Pérez de las Mozas.

Al Ayuntamiento quedó enterado y conforme.

Dióse acto seguido lectura á otra real orden, por la que se nombra presidente de Municipio al concejal don Juan García y García.

El señor Durán dió posesión, y el nuevo Alcalde ocupó la presidencia, pronunciando breves y elocuentes frases, recabando el apoyo de sus compañeros para cuanto tienda al mejoramiento de Salamanca y á la regeneración de esta capital.

Dijo que sería siempre fiel guardador de los acuerdos del Municipio y que esperaba que todos cumplieran con lo que las actuales circunstancias demandan.

Contestóle el señor Nava, felicitándole por su nombramiento.

Don Simón Pérez, practicante de la Casa de Socorro, solicitaba se le eximiera de prestar servicio de noche, por hallarse enfermo.

La comisión de Beneficencia informa que se acceda á lo solicitado, y se publique un anuncio para que los practicantes puedan reemplazarlo en su

servicio mediante la retribución y condiciones que se harán públicas.

La propietaria é inquilinos de la casa de la escalerilla del Pan, en que se halla establecido un puesto de periódicos, pedían la desaparición del expresado puesto.

El Ayuntamiento no accedió á lo solicitado.

Queda enterado el Ayuntamiento de que la casa de embutidos de Manuel Madruga girará en adelante bajo la razón social de Madruga y Hermano, debiéndose entender hecha en este sentido la concesión del depósito doméstico que el don Manuel Madruga venía disfrutando.

Don Francisco Torres solicitaba del Ayuntamiento modificara el acuerdo tomado respecto al adeudo del hie-lo que consuma en su industria.

En vista de las razones expuestas por el demandante, la Corporación accedió á lo propuesto por el señor Torres.

Dióse lectura á las actas de adjudicación provisional de las obras que han de ejecutarse en la calle de la Raqueta, escuelas públicas de la calle de Sorias y atarjea de la plazuela de San Cristóbal.

Habíase adjudicado respectivamente, á los señores don Roque Martín, en 500 pesetas, don Agustín Sánchez, en 1.579'50 y don Ramón González, en 890, y el Ayuntamiento aprobó los contratos provisionales.

Suscrito por el arquitecto municipal, presentóse un dictamen para la construcción de una noria en el baldío de la Aldehuela, destinada al riego del vivero que ha de establecerse en aquel predio.

Importaba referido presupuesto la cantidad de 1.096 pesetas con 20 céntimos y fué aprobado por el Ayuntamiento, acordando se saque su ejecución á pública subasta.

En igual sentido se acordó respecto á las obras de reparación necesarias en el matadero municipal, que se presupuestaron en 1.833 pesetas, y en la casa de las aguas, las que se subastaron en 2.282.

Concedióse á don Arsenio Andrés la licencia que solicitaba para extraer piedra de las canteras del Teso de la Feria.

Proyecto de construcción de un mercado cubierto.

El señor Secretario dió cuenta de que, habiéndose dirigido en demanda de condiciones á varias casas constructoras, todas habían contestado que, aunque acudirían con mucho gusto á la subasta que se anunciara, la importancia del proyecto hacía que no lo acompañaran.

Los señores Moneo hijo y Compañía, de esta capital, acompañaron á su contestación presupuesto y memoria explicativa de un mercado que habría de establecerse en la plazuela de la Verdura.

El presupuesto asciende á la cantidad de 430.431 pesetas con 50 céntimos, y el mercado debería hallarse terminado en el plazo de dos años.

El pago se efectuaría por mensua-

lidades, ó en ocho plazos iguales, devengando el capital un 5 por 100 de interés.

Propuso el señor Alcalde se nombrara una comisión especial para el estudio, con la mayor urgencia, de este asunto, y autorizado por el Ayuntamiento para designar los concejales que habían de formar parte de la misma, hízolo de los señores Flores, Veira, Villar, Iglesias, Rivas y Rodríguez Miguel.

El señor Veira manifestó que, correspondiendo al señor Durán la gloria de que este pensamiento pueda llegar á vías de ejecución, nadie más indicado que él para formar parte de referida Comisión.

El señor Durán alega con gran delicadeza razones particulares que le vedan aceptarla.

Propone el señor Flores pase el proyecto á las autoridades en higiene para que den su dictamen, y después de un largo incidente, se acordó que informara la comisión nombrada.

La Sociedad Explotadora de la Plaza de Toros concede autorización para colocar los carros del parque en los pasillos del circo taurino sin retribución alguna.

Se acordó dar un voto de gracias á referida Sociedad por su desinterés.

Quedó enterado el Ayuntamiento de una comunicación del diputado á Cortes por la capital, señor conde de San Bernardo, agradeciendo el mensaje que se le envió por sus gestiones encaminadas á la prosperidad de Salamanca.

Terminado el despacho ordinario, y después de breve suspensión de la sesión, autorizáse al señor Alcalde para formar la terna que para el nombramiento de un vocal de la Junta de instrucción pública ha de elevarse á la superioridad.

Pidió el señor Veira se pusieran aceras en la calle del Azafranal; hizo presente el señor Alcalde que, á los obreros que lo habían demandado, se les había facilitado trabajo en la Aldehuela, con cuya decisión se mostró conforme el Ayuntamiento, y acto seguido se levantó la sesión, á la que asistió numeroso y distinguido público.

CARTA DE MADRID

Diciembre 21

Alcance de noticias

Esta mañana estuvo en Palacio el general Blanco á cumplimentar á S. M., permaneciendo en la regia Cámara más de una hora.

Al salir, se mostró reservadísimo con los periodistas, que le interrogaron acerca de su visita.

Después fué á casa del señor Sagasta, con quien conferenció extensamente.

Este, más aliviado del catarro que padece se ha levantado.

Además del general Blanco, ha estado esta mañana á ver al presidente, el ministro de Estado.

Dicen de la Canea que ha llegado el príncipe Jorge, de Grecia, habiéndosele hecho un entusiasta recibimiento.

En los edificios públicos ondeaba la bandera autonoma de Oreta.

El príncipe se ha posesionado del gobierno de la isla.

Telegrafian de Shangay que en el campamento chino de Hang-Chan ha volado un polvorín, pereciendo más de 1.000 soldados.

Se atribuye el siniestro á descuidos de los encargados de la pólvora.

París 21.—Ayer se elevó en los jardines del Palacio de cristal de Londres, el globo «Excelsior», habiendo atravesado felizmen-

te el canal de la Mancha y descendido en el departamento del Sena Inferior.

Comunican de Valparaíso, que se ha conjurado la crisis ministerial, encargándose de la presidencia del gabinete, don Carlos Walter; de la cartera de Negocios Extranjeros, don Ventura Viel; de la de Hacienda, don Rafael Sotomayor, y de la de Guerra, don Carlos Subercaseux.

Esta tarde han estado en casa del señor Sagasta los ministros de Ultramar, Marina y Gracia y Justicia. Entre otros muchos personajes, también ha estado el señor Gullón.

A la hora de cerrar este alcance, es esperado en casa del Presidente el señor Montero Ríos, que va á visitar al señor Sagasta y á celebrar con él la anunciada conferencia política.

De Barcelona han anunciado la salida del general Weyler, el cual habrá llegado á Zaragoza hoy á la una de la tarde, donde se habrá detenido á comer con el señor Castellanos, y se dice que llegará á esta Corte en el expés de mañana á medio día y que por la tarde conferenciará con el señor Sagasta. Si esto sucederá y las circunstancias políticas lo exigen, por la tarde se celebrará Consejo de ministros en casa del Presidente, pues éste, por prescripción facultativa, no saldrá de su domicilio.

Continúan en el salón de conferencias haciendo cábalas sobre el resultado de la crisis, y la opinión más generalizada es de que continuará en el poder el señor Sagasta, con los elementos de refuerzo de que ya hemos hablado.

Cotización de la Bolsa

- Interior, 55'30. Exterior, 60'00. Amortizable, 00'00. Cubas viejas, 50'50. Cubas nuevas, 42'55. Empréstito de Aduanas, 88'80. Empréstito filipino, 66'10. Banco, 399'00. Tabacos, 229'50. París vista, 27'25. Londres vista, 32'85.

AGENCIA ALMODOBAR.

CRÓNICA PARISIENSE

La nueva Opera Cómica.—La estatua de Charcot.—La fé salva

Once años hace que un gran incendio destruyó la célebre sala Favart, desapareciendo aquel teatro, donde la opereta francesa tuvo su trono por derecho propio.

Más de quinientas víctimas causó la gran catástrofe y otras tantas familias enlutaron con sus negros crespones la sociedad parisiense, tan á menudo diezmada por terribles hecatombes.

Y once años después, bajo la presidencia de Felix Faure I, príncipe de la alianza y primo (por afinidad diplomática) del czar; once años después de su desaparición, un nuevo teatro de la Opera Cómica surge de los ennegrecidos escombros del antiguo y, en la noche de su inauguración, reúne en su exigua y coquetona sala unos mil quinientos afortunados que han podido aplaudir las atrevidas elucubraciones de Carmen y las espirituales melodías de Mi-reille.

La construcción del nuevo teatro, que, dicho sea de paso, nada tiene de extraordinario, cosa extraña en un París donde dos años bastan para formar una Exposición Universal, admirable por sus espléndidos palacios y por sus sólidas y gigantes cas construcciones.

Después de todo, aquí donde la divina lengua de Italia hecha por y para la música, es sacrificada al inútil snobismo de una exagerada pasión, aquí donde las obras de Verdi, de Rossini, de Donizetti y de tantos otros maestros italianos sólo se cantan en francés, no hace falta, en realidad, teatro de Opera Cómica.

Sencilhamente porque la Opera Cómica, género eminentemente francés, no existe ya.

Aparte de Manon, Carmen y algunas otras, muy pocas, obras modernas, las demás no conseguirán fijar la indolente atención de un público más amante de los cou-

plets de Liane ó de Ivette que de los sentimentales duos y tríos á lo Anber y Adan.

El nuevo teatro debiera ser, por lo tanto, una caja de música donde se diera á conocer á los parisienses aquella labor artística, verdaderamente francesa, donde Glück dejó su alma y que aún conserva un delicioso perfume de arcaísmo, una simpática nota que vibra y se desliza suavemente por las cuerdas de un arpa, por los arcos de los violines.

Si así no sucede, más valiera que antes de reconstruir el teatro, se hubiera reconstruido su repertorio.

El domingo, 4 de Diciembre, los sabios, los médicos, los amigos y los admiradores de Charcot han inaugurado su estatua, firmada por Falguière.

Sigamos á Claretie, amigo del gran neuropata.

Ningún hombre de los tiempos modernos ha encarnado y personificado nuestra época como Charcot.

El siglo de neuróticos ha encontrado en él su doctor; el París neurasténico de estos últimos años fué tributario de aquel hombre cuyos ojos, hundidos en las órbitas, lanzaban una mirada clara y brillante como el acero.

Charcot fué un gran consolador del sufrimiento, un poeta de la ciencia, como Pasteur.

Decía Shakespeare que hay más cosas en el cielo y en la tierra que sueños en nuestra filosofía; Charcot estudiaba, veía y explicaba esas cosas de la vida y del más allá.

En su hospital de la Salpêtrière, fué algo así como el apóstol de tantos y tantos pacientes que á él acudían llenos de fé, repletos de consoladoras esperanzas.

Detrás de aquellas murallas vive una población especial: ancianos ya decrepitos, pobres mujeres dementes que gritan enfurecidas ó lloran tristemente.

Los muros espesos y grises de esta citta dolorosa parecen haber conservado con su vetusta solemnidad el carácter majestuoso del tiempo de Luis XIV, ya olvidado por este París de los tranvías eléctricos.

Aquello es como el Versailles del dolor ó como un rincón de Gante, con sus avenidas de árboles donde se pasean diligentes las devotas enfermeras.

Las puertas de las cocinas dejan vislumbrar los reflejos metálicos de las grandes cacerolas de cobre; los cristales de las ventanas nos permiten ver las largas filas de lechos blancos; aquí todo lo necesario para vivir, allá cuanto hace falta para morir.

Charcot era el rey de la ciudad dolorosa.

Cuando llegaba, todo el mundo le dirigía un respetuoso saludo.

Una larga procesión de pacientes, silenciosa y tranquila, esperaba con anhelo su llegada.

La consulta empezaba y el gran maestro veía desfilar ante él una colección de tributarios de la neurosis: hemiplégicos, atáxicos, epilépticos, deformados por la mielitis, desecados por la neurastenia.

Una verdadera Corte de los milagros arrastrándose hacia el hombre que los realizaba.

Esa era la creencia de los enfermos; venían á Charcot como á un talmaturgo; llegaban á la Salpêtrière como á una Meca sagrada.

Decíanles que Charcot hipnotizaba; ellos sin comprender eso, sabían que aquel hombre podía arrancarles el casco doloroso que les desahacía la cabeza ó aquellos estigmas que deformaban su cuerpo.

Pero Charcot no era un hipnotizador, sino un sabio, un hombre de genio que estudiaba la hipnosis con la paciencia de un Newton escudriñando sus calculos.

Decíanle algunos que no estudiaba la histeria, sino que la cultivaba; pero lo mismo podría decirse de Pasteur, de Roux y de otros que cultivan los microbios.

El diagnóstico es el mejor principio del tratamiento, respondió Charcot, para aprender á conocer.

De aquel hospital, sobre cuya puerta pudo haberse escrito el *Lasciate omnia speranza* del Dante, cuando Charcot no había pisado aún sus umbrales, nos ha quedado un asilo, de donde salieron curados los que allí fueron para morir.

En medio de los internos, rodeado de discípulos, Charcot pasaba en revista toda aquella serie de miserias humanas y, cuando no las curaba, les prestaba gran alivio con sus consuelos ó con su ciencia.

Parecía mucho al primer Consul; pero era este un Bonaparte que, en su cotidiana batalla, devolvía los seres á la vida en vez de dárseles á la muerte.

Todas las heces de la vida desordenada, del alcoholismo y de la herencia, llegaban á él como los detritus de París llegan á la boca del colector, y de toda aquella miserable amalgama, de aquella podredumbre, Charcot hacía ó reformaba hombres, mujeres y madres.

Aquello era verdaderamente un milagro.

¡Gloria, pues, á Charcot!

ANTONIO AMBROA.

París Diciembre del 98.

QUIJOSAS

“El ilustre político don Francisco Romero Robledo ha sido nombrado presidente del Círculo de Bellas Artes, derrotando al laureado escultor don Mariano Benlliure.”

Le sobraba la razón hasta por la cabellera, al que dijo que este pueblo es el de los viceversas.

Los toreros hacen dramas, los escritores torear, los peluqueros dirigen

la nación, y nos afeitan, cortan el tupé y lo rizan, los ministros con cartera.

Van á elegir en un círculo de artistas la presidencia, y el político Romero

triumfa y vence en la contienda al escultor Benlliure,

gloria nacional, egregia figura del arte patrio y persona más dispuesta

para cargo semejante que ese pollo de Antequera.

Ahora Benlliure debe fundar, si en algo se aprecia, un nuevo grupo político

que comparta la merienda con los que en la actualidad dicen que al país gobiernan,

que por malo y desastroso que ese nuevo grupo fuera, al lado de los que existen,

sería una cosa buena.

Café-Restaurant

DEL

Suizo

PLATOS DEL DIA

- Tortilla con jamón. Ternera á la macedonia. Solomillo con champignon. Riñones al Jerez. Salchichas á la española. Lomo á la bordalesa. Merluza frita. Lubinas salsa florida. Espárragos á la vinagreta. Manos de cerdo á la manteca. Chuletas emparrilladas. Entrecocos á la parisién. Bisteks á la fisién. Pollo en su jugo.

- Lengua á la escarlata. Jamón en dulce. Postres Variados.

Crónica local y provincial

Se halla en esta capital, con propósito de dedicarse á la enseñanza, el notable profesor de primera enseñanza, don Ramón Sanz Pérez, director y profesor que fué, respectivamente, del “Gran Colegio de Ariza”, y del de “Calderón de la Barca”, establecidos en Madrid, y exprofesor de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de Zamora.

Bien venido sea tan distinguido maestro.

En el último mercado celebrado en Fuentes de San Esteban, se vendieron muchos

cerdos a los precios de 48 a 50 reales arroba. Los más pequeños alcanzaron precio más elevado, pues algunos, vendidos a ojo, salieron a 60 reales arroba.

El trigo candeal, las algarrobas y el centeno fueron vendidos a 48 reales, 32 y 25 reales respectivamente. Este mercado va teniendo cada día más importancia, y la tendría mayor si las autoridades locales se cuidasen de fomentarle, mejorando las condiciones del pueblo, como en otras partes se hace.

Trasladado. El conocido comerciante don Prudencio Santos Benito, ha trasladado los géneros de su comercio, Plaza Mayor, números 17 y 18, al inmediato número 16, durante la obra que ha comenzado en el primero.

En el mercado de Tamames falleció repentinamente el otro día la anciana Rufina Durán Pérez, natural de Berrocal de Hueb a.

La conferencia anunciada para el día 23 en el Círculo Obrero, se celebrará el 22, y estará a cargo del Canónigo Lectoral, don Nicolás Encinas.

Ha estado en Alba de Tormes, inspeccionando las obras de la Basílica Teresiana, el arquitecto señor Repullés.

Ayer pasaron por esta ciudad con dirección a Zamora, 99 quintos que han recibido instrucción en Ciudad-Rodrigo.

La Comunidad de Hijas de Jesús ha tenido la atención, que agradecemos, de invitarnos a la distribución de premios entre las alumnas de su Colegio, cuyo acto se verificará el 23 del corriente, a las 4 de la tarde.

Varios vecinos de Alba de Tormes solicitan del Ayuntamiento que abra una nueva vía de entrada en la villa desde la Plaza del Puente. Parece que las obras son de escaso coste.

La señora doña Amalia Nava ha distribuido entre los presos de la cárcel de esta capital un importante socorro en metálico, distinguiendo especialmente a los infelices autores del crimen de Ituro de Huebra.

A 3.089 pesetas con 53 céntimos ascendió el importe de lo recaudado por derechos de consumos, el día 20 del corriente, en los felatos de esta capital.

El árbol de Navidad

Lista de donativos que se han recibido en el Círculo de Obreros: Caridad Argenta Bueno, una sillería raso, un caballo y una corneta. Concha Argenta Bueno, una cesta cristalizada con dulces finos, una corneta y un látigo. Ernesto Argenta Bueno, un cartucho dulces finos y una guitarra. Rodolfo Argenta Bueno, un nacimiento y un caballo. María del Carmen Argenta Bueno, una muñeca biscuit y un látigo.

Manuel Hernández, una caja dulce melocotón. Carlota Hernández, una caja de pasas. Pilar de Vicente Dalenza, dos tapabocas, dos toquillas, un rompecabezas y una boina. María Alfonso López, dos escopetas, dos armarios roperos, una batería de cocina y seis muñecas. Carmen López Peñalosa, un rompecabezas, una muñeca, un soldado y un carrito. Carmen Wincer, una toquilla y una boina. Alida Paluszkiwicz, un par de botitas. Petra, Julia y Adolfo Rodríguez, tres boinas, tres chalecos de Bayona, seis pañuelos de lana y seis pares de medias.

Manuela Esteban Muñoz, dos cortes de vestido. Aurora y Francisca Chacorro, un tamboril, dos pelotas, una muñeca, una guitarra y una batería de cocina. Florencio Amador Carrandi, un túboli, una muñeca, una escopeta, un tocador y un devocionario. María de la Concepción Iscar Peyra, seis cortes de blusa, tres mantones y una gotera. Una señora, un traje de niño. Teresa y Luisa Haebr, una sillería, un rompecabezas y doce faroles. Emilia Escalante Gutiérrez, un coche correo. Aurora Escalante Gutiérrez, una muñeca. Antonio Escalante Gutiérrez, un soldado.

María del Rosario Esperabé y Villa, seis abriguitos de punto. Eusebio Santos Baz, nueve cuchareros, seis cómodas, cuatro mesas, tres idem de colores, dos armarios luna, tres carritos andadores, una cocinilla y tres camas con sus muñecas. Catalina Charro de Domingo, corte de vestido y de pantalón. Rosa Sanz Aznar, nueve libros. Vicente Oliva, doscientos seis libros.

Con gran rebaja de precios, sigue la liquidación en el comercio que fué de don Antonio Vicent, Plaza Mayor, núm. 46; hay bonitos caprichos para regalos de boda, infinidad de juguetes para Pascuas y Reyes. Loza, cristal y vajillas, novedad.

Precio fijo

Los repatriados. En el tren de Medina del Campo de las cinco de la madrugada llegaron ayer siete soldados repatriados, dos naturales de Salamanca y uno del pueblo de Peralejos de Abajo. En el de las ocho y media lo efectuaron tres, naturales de diferentes localidades de esta provincia.

En el de las diez, de Plasencia, pasaron para Zamora y Lugo, de donde son naturales, dos guardias civiles repatriados. Ayer tarde en el tren de Astorga llegó un soldado natural de la provincia de Sevilla, que ha permanecido quince días enfermo en el Hospital de Benavente. Por jubilación del que la venta desempeñando, se halla vacante y en breve será provista interinamente, la escuela incompleta de ambos sexos de Pizarral, partido de Alba de Tormes, dotada con 800 pesetas, retribuciones y casa.

Por no haber sido aceptada la interinidad de la escuela incompleta de ambos sexos de Valdemierque, ha sido firmado nuevo nombramiento a favor de doña Bienvenida Martín Sánchez. ¿Por qué? ¿Por qué las Píldoras y el Jarabe Blancard son los medicamentos de reputación más antigua y los preferidos de médicos y enfermos? Porque su base de yoduro de hierro inalterable hace prodigios cuando hay que reaccionar sobre la sangre y estimular el organismo. Porque son los únicos específicos contra la clorosis, la anemia, los colores pálidos, el empobrecimiento de la sangre, los tumores fríos, etc., etc. Por eso las Píldoras Blancard, y el Jarabe Blancard han alcanzado una reputación bien sentada en la Terapéutica moderna.

Para evitar falsificaciones perjudiciales, recomendamos a las familias y a los Médicos exijan siempre el nombre Blancard, las señas 40, rue de Bonaparte, París, y el sello de garantía de la "Unión de Fabricantes". Según El Iris, de Lérida, un maestro de Escuela de aquella provincia ha decidido abandonar la enseñanza primaria y venir a Madrid en calidad de aprendiz de torero, proponiéndose pedir un puesto en su cuadrilla al diestro madrileño Dominguitín. Y el donostiano Pepe Estrañi dice, comentando el caso: "Poniendo banderillas comerá, porque le pagará Dominguitín lo que gane. Y enseñando a los chicos no come porque no le pagan. De modo que la elección no es dudosa. Aunque la profesión es arriesgada no toreará de balde, y es mejor recibir una cornada, que una coz de un alcalde."

Por la Junta de Instrucción pública de esta provincia se han hecho los nombramientos de Maestros y Maestras interinos siguientes: Don Jaime Ingelmo de las Heras, para la escuela completa de niños de Martín del Rio, dotada con 625 pesetas; don Guillermo Martín Corrales, para la idem idem de Trabanca, con 625 pesetas, don Manuel Calzada, para la de ambos sexos de Navaombela, con 250 pesetas.

Compuesta de importantes y adecuados libros infantiles, la señorita doña Rosa Sanz y Aznar ha regalado al Círculo Obrero,

con destino al árbol de Navidad, una completa colección, en la cual figuran tratados elementales de Religión, Historia Sagrada, de España, de Geografía, de Geometría, de Higiene y economía doméstica, narraciones, cuentos y ejemplos morales, y monólogos propios para niños. Los diferentes volúmenes que constituyen dicha colección, se hallan encuadrados con lujo y en capricosas pastas, con bonitos cronos, y en sus páginas figuran multitud de preciosas láminas alusivas al texto.

TELEGRAMAS

Por fin

Madrid 22.—Ayer conferenciaron los Sres. Montero Rios y Sagasta, respecto a los problemas políticos pendientes. El señor Montero Rios muestra partidario de la concordia entre los elementos del partido liberal y hallase resuelto a intentar la reconciliación de los señores Sagasta y Gamazo. Créese que las Cortes no han de reunirse hasta que los Estados Unidos ratifiquen el tratado de paz, pues nuestras discusiones podrían aprovechar a los enemigos del exterior y del interior.

Otra conferencia

Madrid 22.—Los señores duques de Tetuán y Montero Rios han conferenciado detenidamente. Concédese bastante importancia política a referida entrevista.

En retirada

Madrid 22.—Asegúrase que, en vista de la crítica situación en que se hallaba la guarnición de Ilo Ilo, y deseando evitar combates inútiles, el general Rios evacuó aquella plaza con las tropas de su mando, dirigiéndose a Mindanao, a bordo del «León XIII».

Complicaciones

Madrid 22.—Telegramas recibidos de Washington, participan que la opinión en los Estados Unidos muéstrase muy soliviantada en contra de los alemanes, por creer que éstos inducen a los tagalos a mantener su actitud de resistencia contra los yanquis, ofreciéndoles su apoyo. En previsión de futuros acontecimientos, Mac-Kinley ha dispuesto que a la mayor brevedad zarpen con rumbo a Filipinas numerosos buques de guerra y grandes refuerzos para el ejército de ocupación.

AGENCIA ALMODOBAR.

Salamanca.—Imp. de Núñez

ALCANTARILLADO GENERAL DE SALAMANCA

(CONTINUACIÓN)

El tipo que se adopte para la sección de estas alcantarillas, será también de dimensiones convenientes y apropiadas al gran volumen a que habrán de dar paso. Constituirán el grupo las de tercer orden, todas las transversales ó que se dirijan por las líneas de pendiente de las cuatro laderas que forman los dos talwegs principales de la ciudad, y que, ya por la importancia de las calles por donde se las dirija, ya por su longitud, ó ya atendiendo a la gran pendiente longitudinal de la vía urbana, exijan una sección transversal de crecidas dimensiones.

Se incluirán, en fin, en el grupo cuarto, ó de cuarto orden, todas las alcantarillas y atarjeas que se dirijan por las demás calles y callejas de la ciudad, y se destinen a conducir las aguas sucias y materias sólidas a las

de la red general antes descrita. El número de ellas y su extensión y enlaces deberán ser objeto de muy detenido estudio, que no encaja en el presente trabajo. Así descrito el plan general de alcantarillado y una vez que en el capítulo primero hemos establecido las condiciones generales que deben reunir las alcantarillas en su trazado y construcción, sólo nos resta añadir el principio fundamental que debe presidir, con todo rigor, en la traza y vaciado del terreno que ha de recibir la alcantarilla propiamente dicha. Debe prescribirse la mayor precaución en la apertura de zanjas, cuidando de reforzar con sólidas estivaciones y apeos las paredes de las zanjas, para evitar que, destruido el equilibrio general del cimiento de los edificios que forman la calle, sobrevengan los consiguientes movimientos y disgregaciones de las fábricas de estos cimientos, y en los muros de fachadas y crujías de carga. Sobre este punto, serán pocas cuantas precauciones se tomen, ya en el proyecto general y sus pliegos de condiciones, ya durante la ejecución de las obras.

Gran colector general.—No estaría completa la red de alcantarillado, si no se estableciera una gran alcantarilla que recoja todas las vehiculaciones de las dos de primer orden. Esta vía especial debe afectar un perfil apropiado, que después se describirá, teniendo su origen en la puerta de San Pablo, y siguiendo por la carretera hasta la entrada del puente, para continuar por el paseo de circunvalación y puerta de los Milagros, hasta desaguar en el rio y en el punto más conveniente, que debe ser cuidadosamente elegido a la distancia mayor del casco de la ciudad que sea posible. La evacuación en el rio de las materias de arrastre del colector general, se verificará con las precauciones ya indicadas en el capítulo primero, y en ciertas épocas del año, en especial cuando se presente peligro de epidemias ó de enfermedades contagiosas, convendrá mezclar antes de la evacuación en el Tormes, cal y protosulfuro de hierro en las proporciones allí consignadas, con aquellas materias de arrastre.

(Se continuará.)

Precios económicos

SECCION DE ANUNCIOS

Precios económicos

LUIS HUEBRA

Grandes Almacenes de Novedades

TELEFONOS 38 y 41

DIRECCION TELEGRAFICA HUEBRA Salamanca

Grandes remesas de porcelana, loza y cristal.—Juegos de cristalería para mesa.—Vajillas.—Juegos de café y té.—Lavabos completos desde 15 pesetas. Juegos para postres.—Artículos para fotografía, placas y papel.—Juegos para lavabo.—Artículos japoneses.—Limpia barros.—Plumeros y cepillos de todas clases.—Burlete.—Plantas artificiales.—Juegos de reloj y candelabros.—Lavabos y urinarios.—Water-closet, aparato de una sola pieza con cisterna y efecto de agua.—Jardineras y arañas en bronce y cristal.—Aparatos de alumbrado eléctrico.—Nuevos modelos fabricación española.—Estufas, caloríferos y chimeneas hierro y mármol.—Globos, pantallas y tulipanes desde 90 céntimos.—Cocinas económicas.—Cestas para flores.—Cestas para labor, para papeles y cubiertos.—Pajes y costureros.—Muebles de Vitoria, especialidad en camas torneadas, precios de fábrica.—Cubos, jarros, baños y videts.—Hules para mesa.—Impermeables, delantales y baberos.—Linoleum y hules para piso.—Mobiliarios completos y decorado de habitaciones, desde lo más modesto á lo más rico, especialidad de la casa.—Se acaban de recibir las primeras remesas de papeles pintados, precios baratísimos: gabinetes forma inglesa, rollo, Maria Antonieta y sillerías de todos estilos.—Huecos completos de cortinas, desde 25 pesetas colocados para despachos, comedores y recibimientos.—Sillas de cuero desde 15 pesetas, imitación desde 9'50, sofás y sillones.

EN EL CORRIENTE EN LAS GRANDES OCASIONES Y SALDOS

Juegos de café y té, 24 piezas, 9 pesetas 95 céntimos.—Vajillas, 87 piezas, á 50 pesetas.—Copas de agua, vino y licores, á 35 céntimos.—Plumeros, á 95 céntimos.—Limpia barros, á 1'50.—Ceniceros, á 15 céntimos.—Cama universal con somier metálico, á 45 pesetas.—Sillas á 3'75 pesetas.—100 artículos varios de París y Viena de 1'50 á 5 pesetas.—Saleros dobles con tapa, á 95 céntimos.—Armarios de luna, á 115 pesetas.

Exposición permanente de objetos para regalos.—Envios para fuera de la población

LA TRINIDAD DE SALAMANCA GRAN FABRICA DE BARRILES

PRECIOS Y CLASES SIN COMPETENCIA

20 por 100 de economía SE MANDAN MUESTRAS

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION para señoras bajo la advocación de Nuestra Señora del Pilar Método con Real privilegio dirigida por la inventora doña María Ibero de Flores

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido con claras y sencillas explicaciones, por medio de reglas y fichas sin necesidad de papeles de los períodos de moda para toda clase de prendas, para señoras como para niños y ropa interior para caballeros. En vista de que varias señoras desean aprender, y por las ocupaciones de sus casas no pueden asistir á esta Academia, he decidido dar horas de clase á domicilio, con cundada por prácticas y distinguidas profesoras para las lecciones á domicilio. Clase especial para la carrera de profesora. Clase diaria á excepción los de Jueves por la tarde. También se admiten internas. Horas de clase, de nueve á doce de la mañana y por la tarde, de tres á seis. La entrada por la escalera de San Martín. Plaza Mayor, no. 27. 2005

ITINERARIO de los trenes que circulan por las líneas que pasan por Salamanca

Table with train routes and schedules. Columns include line names (e.g., LÍNEA DE SALAMANCA A LA FRONTERA PORTUGUESA), train numbers, and departure/arrival times for stations like Astorga, Fregeneda, Medina, and Salamanca.